

• **Образование**

Умницы из ВСОШ №1



Фото Т. СУХОВОЙ

Всероссийская олимпиада школьников — это система ежегодных предметных олимпиад для учащихся образовательных учреждений. Проводится ежегодно под эгидой Министерства образования и науки РФ и Федерального агентства по образованию.

На днях закончился третий (региональный) этап всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. В этом году 25 учащихся образовательных учреждений Викуловского района принимали участие в 10 предметных олимпиадах (по русскому языку, литературе, МХК, истории, обществозна-

нию, праву, информатике, технологии, немецкому языку и географии). Особо хочется отметить, что учащиеся и их наставники серьёзно подошли к процессу подготовки и как следствие — 1 победитель и 2 призовых места в региональном этапе. Все школьники — из ВСОШ №1. Конечно, хочется отметить их поименно (на снимке): Сергеева Анастасия, учащаяся 9 класса, — 1 место олимпиаде по обществознанию, наставник В.К. Калинин; Панова Анастасия, учащаяся 10 класса — 2 место в олимпиаде по МХК, наставник В.П. Рашова; Орлова Яна, учащаяся 11 класса, — 2 место в олим-

пиаде по праву, наставник Л.А. Петровских. Олимпиада по праву в регионе проводится впервые и приятны такие результаты.

Поздравляем учеников и учителей, подготовивших победителей и призёров!

Желаем всем удачи, будем ждать новых побед! Недаром «Жаден разум человеческий. Он не может ни остановиться, ни пребывать в покое, а порывается всё дальше», — сказал Ф. Бэкон.

С. БУГАЕВА,
заведующая методическим кабинетом отдела образования

• **Конкурс**

Зимнее волшебство

В феврале были подведены итоги нового фотоконкурса в Викуловской школе №1 — «Волшебница-зима», который организовали в рамках работы школьного лесничества.

— Конкурс получился очень интересным, участников было много, — рассказала журналистам Л.А. Красикова, заместитель директора школы, — Вообще, принять участие могли не только наши ученики, но и их родители, педагоги. Всего на суд жюри было представлено 167 работ.

Членам жюри понадобилось 4 дня, чтобы рассмотреть все конкурсные снимки и определить победителей. Выбрать лучших было действительно не так-то просто, снимки качественные, на всех запечатлены и интересные моменты, и природа зимой, и зимние развлечения. А сколько необычных названий работ: «Как красивые зимние цветы!», «Серёжки из шкатулки матушки-зимы», «Спрячусь и очкую весной», «Сквозь зимнее окно», «Медведи принесли медку», «Ключка, шайба и коньки для зимы всегда годны», «По шучьему велению»...

И вот результаты: в номинации «Человек и

зима» лучшими оказались работы Л. Рашовой, С. Антюхова, М. Горбунова, В. Алякиной, П. Чернякова, К. Гавриловой, Н. Семиной, А. Пенгард, А. Петренко, Н. Лобковой, В. Бородина, К. Филиппова, А. Волковой, А. Черкас. Хорошие фотоработы получились и у преподавателей Л.В. Лазутиной, Г.Н. Пановой, Л.С. Павловской, А.Г. Гончаровой.

Во второй номинации — «Зимняя лирика» — конкурсных работ было больше — 100! Здесь ребята представили родной край, зимнюю природу. И победителями в итоге были названы: Д. Павловский, К. Бояркин, А. Сухов, С. Матвеева, С. Тихонова, А. Красикова, Р. Климов, Д. Мархель, О. Калинин, В. Тропина, К. Павловская, А. Черкас, Н. Боровикова, Н. Королева, П. Вайнтруб, Н. Сергеева. И только один педагог — С.А. Микина — приняла участие в этой конкурсной номинации и завоевала призовое место.

Победителям и призёрам вручены грамоты и призы, а с фотоработами можно ознакомиться на специальной выставке, организованной в стенах школы №1.

Е. ШЕВЦОВА

• **Акция**

Детское кресло

для ребёнка

На заседании районной межведомственной комиссии по безопасности дорожного движения, которую возглавляет первый заместитель главы Викуловского района Г.С. Церцек, был рассмотрен вопрос о безопасности перевозки детей в автомобиле, не оборудованном детским креслом или другим удерживающим средством. В ходе обсуждения вопроса было предложено провести в нашем районе с 19 февраля по 1 апреля 2013 г. акцию «Подари ребёнку детское кресло».

Суть её проста: если у кого-то из граждан имеются автомобильные детские кресла или удерживающие средства, но они им не нужны (дети выросли), то

можно подарить их тем семьям, в которых кресла требуются, а приобрести их нет возможности.

Тем жителям района, кто решит стать участником акции, предлагается приносить детские кресла или удерживающие средства в МАУ «КЦСОН Викуловского района», специалисты которого затем передадут их нуждающимся семьям. Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, д. 9, каб. 2; контактное лицо — Нусс Елена Сергеевна; тел. (34557) 2-49-86.

Уважаемые жители района! Мы все в ответе за безопасность наших детей! Не оставайтесь равнодушными, помогая друг другу, возможно, вы спасёте тем самым жизни детей.

Т. ЮРЬЕВА

• **Сельский курьер**

Остаётся на прежнем уровне

Порядок оформления и предоставления звания «Ветеран труда» не изменился. Об этом рассказал журналистам начальник управления социальной защиты населения Викуловского района Н.А. Громоздов, опровергнув многочисленные слухи.

— Всё остаётся по-прежнему, для получения звания предоставляют в управление соцзащиты документы, удостоверяющие личность и подтверждающие стаж работы, при этом трудовая деятельность гражданина должна быть отмечена наградой, внесённой в перечень областных наград, указанных в законе «О наградах и почётных званиях Тюменской области», а также государственной или ведомственной наградой РФ — это обязательное условие, — сказал Н.А. Громоздов. — После получения звания «Ветеран труда» гражданин имеет право на некоторые меры социальной поддержки.

Коснулся Николай Алексеевич и вопроса о новом знаке отличия Тюменской области «За достижения в труде», о котором сообщалось ранее. Знак ещё не утверждён, и получить его пока никто не может. Депутаты только проголосовали за его внесение в перечень наград области, но официального утверждения ещё нет.

С начала этого года изменился порядок предоставления материальной помощи гражданам — теперь факт того, что человек, который претендует на получение материальной помощи, попал в трудную жизненную ситуацию, нужно будет доказать.

— Комиссия будет строже относиться к этому вопросу,

и это делается с целью эффективного использования денежных средств, — отметил Н.А. Громоздов. — Материальную помощь получит тот, кто в этом действительно нуждается.

Программы «Самозанятость» и «Самообеспечение», которые пользовались успехом среди населения, ещё в прошлом году тоже претерпели некоторые изменения.

— Бывает так, что, получив деньги, люди приобретают скот, разводят личное подсобное хозяйство, но через 2-3 года прекращают деятельность, — говорит Н.А. Громоздов. — Почему так происходит? Причин этому много, но мы, когда утверждали претендентов на получение социальной выплаты по программам, надеялись на большее. Хорошо, конечно, что жители в результате получили молоко, мясо, какой-то приплод, но хотелось бы, чтобы хозяйство их развивалось и дальше, на деле же не всё получается так, как было написано в бизнес-плане.

Эффективность действия программ во многом зависит от настроения самих участников, от их желания жить и работать, отдавая силы своему делу.

К участникам программы «Самообеспечение» также в этом году будут предъявлять более жёсткие требования, люди должны нести ответственность за использование денежных средств. С этой целью будут заключать социальный контракт, который определит взаимную ответственность, отчётность и совместную работу по исполнению контракта.

Е. ШЕВЦОВА

Юбилей. Юбиляры

Сколько ж надо любви и тепла?..

— У всех учителей судьба одинаковая, — говорит со скромной улыбкой Нина Фёдоровна Корвина, учитель иностранного языка Калининской средней школы. И с ней трудно не согласиться в том, что с утра до позднего вечера все учителя, которые болеют школой, сидят за тетрадками и конспектами в классах, занимаются общими учебными делами.

18 января Нина Фёдоровна отметила 60-летний юбилей. Она уже на пенсии, но 36 лет стажа никуда не денется, а сотни учеников никогда не забудут добрую учительницу.

— Я уже сказала, что судьба моя похожа на судьбу многих учителей, — продолжает Нина Фёдоровна, — похожа она и в том, что выбор профессии и во многом определила любовь к первой учительнице. Моя вторая мама — Екатерина Тимофеевна Зайцева, она и научила любить школу и детей, во всем мне доверяла, даже проверять тетради и ставить отметки красными чернилами.

Ещё за многое Нина Фёдоровна благодарна своей маме, которая не имела образования, но была очень мудрой женщиной в вопросах воспитания. Принципов своей мамы Нина Фёдоровна придерживалась как в своей семье, так и в школе.

— Я была ревнивым ребёнком, потому что старшая, многое, мне казалось, приходилось делать, а младшего брата жалели. Я это маме высказывала, говорила, что не любит меня. А она спокойно всегда отвечала: «Вот смотри, Нина, пять пальцев на руке. Отрежь любой — одинаково больно будет. И мне вы все одинаковы». И эта простая мудрость всё объясняла. Заставит что-нибудь делать, а я опять в протест, тогда мама, молча, сама начинала выполнять свою же просьбу. И мне так стыдно становилось! Потом я поняла, что ни угрозы, ни угрозы результата не принесут, надо поступать так, как моя мама.

В 1968 году Нина Фёдоровна поступила в педучилище. После окончания по распределению попала в Викуловский район. Вакансий учителей начальных классов не было, и предложили ей работать или пионервожатой в Чуртане, или учителем иностранного языка в Калининском.

— А иностранный язык мне нравился всегда, и сама я по национальности немка, поэтому выбрала, конечно же, немецкий, — улыбается Нина Фёдоровна. — И если была бы сейчас возможность начать всё заново, я бы пошла на инязы. Не зря

так судьба сложилась. Я очень довольна, что всю жизнь проработала учителем именно иностранного языка!

Когда молодой учитель пришла на работу, в Калининской школе ещё ни слова не знали по-немецки, предмет никогда не ввели. Пришлось ей во всех классах — с 5 по 8 (школа была в ту пору восьмилетней) — вести немецкий с азав. Постепенно нагнали всё же программу.

Все дети всегда для Нины Фёдоровны были одинаковы, не выделяла любимишек.

— Как-то была классным руководителем в 6 классе, запомнился такой случай... — рассказывает Нина Фёдоровна. — Я сидела в классе, готовила конспекты на завтра. Пришла моя ученица, начала дежурство по классу, хотя должна была быть на физкультуре. Я спросила: «А что уроков



нет?» «Нет, я ушла, раз дежурная, надо успеть всё сделать», — ответила она. А я сказала, чтобы немедленно шла на урок. Она расплакалась: «Вы меня не любите!». Тогда я подошла, обняла её за плечи

и сказала: «Как же я тебя не люблю? Думаешь, я своих детей не ругаю? Ругаю! Но это не значит, что я их не люблю. И мама с бабушкой тоже могут тебя ругать, но они тебя любят». Девочка всё поняла и успокоилась. Так я всегда старалась сглаживать острые ситуации.

И на своих детей времени хватало, не были обделены они любовью и вниманием. Летом шла учительница в отпуск — и дети шутили, что они тоже в отпуске, всюду с мамой бегали, на реку, и в лес.

— А в школе очень трудно работать. «Учитель, сколько надо любви и огня, чтобы верили, чтобы слушали, чтобы помнили люди тебя», — эти строки из песни, которую пели ещё в педучилище, я запомнила навсегда. Это истинная правда. И нужно «оставлять у школьного порога все горести свои», чтобы дети никогда не видели, что тебе плохо, твоих негативных эмоций. Они очень чувствительны. Сильные люди идут в учителя. И я горжусь, что я учитель!

И мы с уважением поздравляем Нину Фёдоровну с юбилеем! Спасибо Вам за учеников, терпение и любовь!

О. СУББОТИНА
На снимке: Н. Ф. Корвина
Фото Т. СУХОВОЙ

Рядом с нами

БУХГАЛТЕР, МИЛЫЙ НАШ БУХГАЛТЕР...



Рабочий день Эллы Андреевны Белоусовой начинается рано — нужно успеть сделать отчёт, передать его в федеральное казначейское управление по электронной почте, позвонить по нескольким адресам, обсудить многие финансовые вопросы с главой сельского поселения. На её столе рабочий беспорядок, в котором только она сама может разобраться. Бумаги, цифры, бумаги, цифры... И так изо дня в день. С 1991 года работает Элла Андреевна главным бухгалтером в администрации Сартамского сельского поселения и всегда старательно выполняет свои обязанности. Если чувствует, что может не уложиться в срок предоставления тех или иных финансовых документов, приходит на работу пораньше, уходит позпозже, нередко проводит за рабочим столом и выходные дни.

— Мне моя работа нравится. Кому-то она кажется скучной, однообразной, а у о такой работе мечтали со школьной скамьи. Математика была моим любимым предметом в школе. С удовольствием училась я и в Шадринском индустриально-педагогическом техникуме вместе с сестрой Эрной, которая на долгие годы задержалась в г.

Сургуте после окончания техникума, а я вот только два года выдержала: не городской я житель, мне нравится спокойная, размеренная деревенская жизнь, чистый воздух. Уехала в село Малоскаредное Аромашевского района, где удачно по любви вышла замуж за Павла Васильевича, который тоже окончил тот же техникум, что и я, отслужил в армии и остался жить и работать в селе. В 1978 году сыграли свадьбу. Я работала в школе, преподавала немецкий язык, который хорошо знаю с детства: мои предки во всех поколениях имеют немецкие корни. Мои родители, Ирма Карловна и Андрей Андреевич, в начале Великой Отечественной войны были репрессированы из Поволжья. Я родилась в деревне Волынкино, а с 5 лет вместе с родителями, сёстрами и братом жила в Сартаме. Сюда и вернулась с мужем и первой дочерью. Пока здесь была школа, преподавала немецкий язык и биологию, а когда школы не стало, меня пригласили на должность главного бухгалтера. Так с той поры и занимаюсь финансовою работой, — рассказывает Э. А. Белоусова.

За период её работы в сельской администрации сменилось

буроводителей территории, но это никак не повлияло ни на её трудовую деятельность, ни на доброжелательную атмосферу в коллективе: взаимовыручка, вежливость, корректность всегда были и остаются принципиально важными составляющими внутренних взаимоотношений в администрации сельского поселения, что положительно сказывается на результатах труда коллектива и его авторитете у односельчан.

Многое изменилось за прошедшие годы: отработав положенный срок, вышел на заслуженный отдых Павел Васильевич и во многом освободил жену от домашних хлопот, выросли и получили техническое образование дочери Юлия и Марина, подрастают внуки Настя и Матвей, приехала на постоянное место жительства в Сартаме сестра Эрна, и теперь есть рядом ещё один близкий человек. Не теряя связь Элла Андреевна и с сестрой Олиндой, которая живёт в Заборке, с братом из Пермского края, на 50-летию которого недавно были сёстры...

Всё складывается благополучно. Если прежде, в молодые годы, Элла увлекалась математикой и спортом, то сейчас предпочитает общение с мужем и сестрой, обязательные вечерние прогулки по селу, поездки к дочерям и внукам в Тюмень, чтение книг, просмотр и обсуждение интересных телепередач. Всё это успокаивает нервы, отвлекает от рабочих забот.

Три года назад Элла Андреевна отметила свой 55-летний юбилей, но продолжает работать. В ней ещё много сил и не растраченной энергии, жизнелюбия, и от всей души хочется пожелать этой замечательной женщине большого счастья и удачи во всех делах.

В. ХАКИМОВА
На снимке: Э. А. Белоусова
Фото Т. СУХОВОЙ

По следам события

Наши весёлые каникулы

В начале января ДООЦ «Русичи» начал своё путешествие «Вокруг света за 7 дней в санях Деда Мороза». По словам ребят, это было незабываемое путешествие, так как ребята не только хорошо провели свои каникулы, но и зарядились хорошим настроением на весь оставшийся учебный год. В течение всей смены ребята познакомились с обычаями и традициями разных народов мира, играли в придуманные вожатыми игры, водили хороводы вокруг ёлки, готовили разнообразные номера, и в конце этого замечательного путешествия отдыхающих поощрили сладкими подарками.

На протяжении всей смены ребят сопровождали вожатые (Елена Ермоленко, Анастасия Жеребкова, Екатерина Сиюткина, Карина Ананьева) и воспитатели (Елена Ломакина и Анастасия Журавлёва). Эти люди остались в сердцах ребят, и это я знаю по собственному опыту. Они были рядом всегда: когда нам было плохо — они успокаивали, когда хорошо — играли и веселились вместе с нами, когда грустили они сами — уже мы пытались их поддержать, хотя у нас это получалось не так хорошо, как у них. Всё вышесказанное говорит о том, что вожатый — самая сложная профессия в мире, и нам нужно многому научиться у них.

Но и воспитатели от вожатых тоже не отстают. Такой дисциплины в отрядах я ещё никогда не видела, такого порядка в корпусах тоже никогда не наблюдала, а всё это работа наших любимых воспитателей. Ох и бедные же они! Иногда, когда вожатые уходили на вечернюю планёрку, воспитатели просили отдать пасты и телефоны ребят. Сколько было слёз, когда девочки и мальчики не

могли продолжить своё общение в социальных сетях! Но в конце смены они всё же сказали «Спасибо!» воспитателям за то, что телефоны остались целыми. Вот такие воспитатели молодцы!

Кстати, я забыла отметить ещё один важный момент в жизни нашего лагеря. Здесь проходил конкурс на лучшего вожатого смены. Ребята голосовали за вожатых и надеялись, что именно их вожатый станет лучшим. А по итогам общего голосования лучшей стала Екатерина Сиюткина. И мне кажется, что этого звания был достоин каждый вожатый, так как они внесли большой вклад в жизнь своих отрядов и лагеря в целом.

Но вот, к сожалению, смена закончилась, и ребята, вожатые и воспитатели поставили яркую точку. Все были очень расстроены, что путешествие подошло к концу. Все номера на выступлении к закрытию смены были шикарными, здорово выполнили свою работу ведущие (Елена Ломакина и Анастасия Журавлёва), отлично выступили вожатые. Всё было замечательно до того времени, когда ребята сели в автобус. Было очень грустно, вожатые и воспитатели не хотели расставаться с детьми, они очень привыкли к ним.

Наверняка вы думаете, что общение между ребятами, воспитателями и вожатыми прекратилось. Но нет! Мы до сих пор продолжаем общаться в социальных сетях, гулять вместе, ездить на горку, кататься на лыжах и замечательно проводить время друг с другом! Мы никогда не расстанемся, и даже если будем друг от друга очень далеко, всё равно будем помнить и ждать новых встреч!
В. МАТЮХИНА,
7 кл. ВСШ № 1

• Сельские будни

Условия для развития заложены

ООО «Усть-Барсуковское» — одно из сельхозпредприятий Викуловского района, где на протяжении уже нескольких лет особое внимание уделяют разведению крупного рогатого скота мясного направления. Вообще, животноводство — одна из самых значимых отраслей сельского хозяйства. И особый интерес у современных животноводов представляет именно мясной скот — затраты предприятия на его разведение обычно ниже, чем на скот молочного направления, а спрос на качественное мясо, особенно говядину, на рынке есть всегда. Да и Тюменская область, в том числе наш район, обладает большими площадями, пригодными для пастбищ и сенокосов.

Сегодня в ООО «Усть-Барсуковское», как сообщил журналистам директор общества А.С. Парыгин, находится 917 голов мясного скота, в том числе коров — около 400, здесь сосредоточено маточное поголовье. За все годы развития мясного скотоводства адаптация животных прошла довольно успешно, технологии содержания и кормления отработаны. Показатели работы за 2012 год неплохие: поголовье растёт, привесы — на среднем уровне среди аналогичных предприятий области, а выход телят в 2012-м составил 82% на 100 голов коров и телёнок.

Основа высоких показателей и залог хороших привесов — качественный корм для животных. — Кормовая база хорошая, — отмечает А.С. Парыгин. — Каж-

дый год делаем упор, прежде всего, на заготовку сена — должно быть 45% грубых кормов. Что касается качества корма, то оно тоже неплохое, обеспеченность им — почти на год вперёд. Помещения для содержания мясного скота тоже особых не нужно, есть большие загонь, пристроенные к дворам, растёлочные боксы, где поддерживается необходимый температурный режим. Конечно, помещения время от времени ремонтируем, подстраиваем новые.

С обеспеченностью кадрами здесь особых проблем тоже нет. За животных ухаживают скотники, раздача кормов автоматизирована.

Необходимой техникой ООО «Усть-Барсуковское» обеспечено. Но технопарк устаревает, и каждый год приходится что-то дополнительно приобретать.

— Зимовка в этом году прошла успешно, — отмечает А.С. Парыгин. — Сильных, продолжительных морозов не было, животные чувствовали себя хорошо, отёлы проходили нормально.

В планах у коллектива ООО «Усть-Барсуковское» — увеличение поголовья скота до 1200-1300 голов.

— Основные затраты сегодня идут на ремонт зданий и заготовку кормов. Думаю, эти вложения позволят увеличить поголовье, и с поставленными задачами мы справимся, — смотрит в будущее А.С. Парыгин.

Условия для дальнейшего развития отрасли уже заложены, и при грамотном подходе к делу всё обязательно получится. **Е. ШЕВЦОВА**

• Рядом с нами

Профессия из XX-го века

В каждой профессии есть своя прелесть. Кто-то любит путешествовать и покоряет дальние страны, кто-то увлекается прикладным творчеством и не жалеет средств для исполнения своих желаний, у кого-то душа лежит к финансовой, педагогической или медицинской деятельности... Но чтобы получать от своего дела истинное удовольствие, нужно обязательно его любить.

Для Ирины Александровны Бобровой главным делом жизни стал текстовый набор: она уже около 30 лет работает машинисткой. Не удивляйтесь: даже в наше время есть такая профессия. На смену печатным машинкам давно пришли компьютеры, но набором текстов в администрации Викуловского муниципального района по-прежнему занимается она, машинистка Ирина Александровна Боброва. Уже 15 лет из-под её ловких и быстрых рук в компьютерном варианте выходят различные нормативно-правовые акты: постановления, решения районной Думы, распоряжения главы района по основной деятельности и другие важные документы.

— В администрацию муниципального района я перешла работать из отдела образования, где 12 лет выполняла идентичную работу — рассказывает И.А. Боброва. — Казалось бы, работа физически не сложная, но сколько терпения, усидчивости и знаний требует она! Нужно хорошо знать не только русский язык, чтобы грамотно набирать текст, но и другие науки — географию, историю и даже физику с математикой, ведь приходится



иногда набирать и формулы. Все отделы администрации района приносят к мне свои документы. Работу стараюсь выполнять сразу. Нагрузка бывает разная, но налегке день пройдёт, то столько появится работы, что не хватает дня, чтобы её выполнить, приходится задерживаться вечерами, приходиться в выходные дни. Особенно много бывает работы накануне заседаний Думы Викуловского муниципального района, во время наплыва различных документов. Эта работа срочная, так же, как набор нормативно-правовых актов, касающихся финансовой деятельности. В своё время я окончила Тюменское кооперативное училище, даже немного работала по специальности, но потом поняла, что нужно поменять работу. И поменяла. Новое дело понравилось, и вот уже много лет я с удовольствием прихожу на своё рабочее место. Сначала самостоятельно

освоила машинный набор, потом компьютерный, научилась обращаться с множительной техникой. Работа очень нравилась, хотя нагрузка на зрение большая. Очки уже появились на моём рабочем столе. И хотя должность моя незаметная, исполнительная, без неё не может обойтись ни один отдел администрации района...

Ирине Александровне помогают идти по жизни её весёлый, неунывающий характер, общительность, бесконфликтность. А в коллективе её ценят и уважают за надёжность, ответственность, исполнительность, позитивный настрой, умение общаться с коллегами. Несмотря на то, что Ирина Александровна уже бабушка, лучистые морщинки на её лице не от возраста, а от улыбки, которую она щедро дарит окружающим людям.

В. ХАКИМОВА
На снимке: И.А. Боброва
Фото: Т. СУХОВОЙ

• Советы специалиста

ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА И ОРВИ

Ежегодно в зимний период активизируется циркуляция вирусов гриппа и других респираторных вирусов, которые быстро передаются от человека к человеку воздушно-капельным путём, вызывая массовую заболеваемость населения вплоть до эпидемического уровня. Грипп и ОРВИ относятся к числу наиболее массовых инфекционных заболеваний, на их долю ежегодно приходится до 90-95% в структуре регистрируемой инфекционной заболеваемости. По данным статистических наблюдений, каждый взрослый человек в среднем в год болеет 2 раза респираторными инфекциями, школьник — 3 раза, ребёнок дошкольного возраста — 6 раз.

Грипп — это острое инфекционное заболевание, с коротким инкубационным периодом, вызываемое вирусами типов А, В и С, протекающее с развитием интоксикации и поражением эпителия слизистой оболочки верхних дыхательных путей, чаще трахеи. Заболевание склонно к быстрому и глобальному распространению, наиболее опасным осложнением гриппа является внебольничная пневмония, которая может стать причиной неблагоприятного исхода заболевания. Особенно опасен грипп для лиц, страдающих хроническими заболеваниями сердечно-сосудистой, дыхательной систем, сахарным диабетом, ожирением. Заболевание гриппом у таких людей может привести к тяжёлым осложнениям. Заболевание гриппом детей способствует формированию хронической бронхолегочной патологии, предрасполагает к появлению гайморитов, тонзиллитов, отитов.

ВАКЦИНАЦИЯ

В настоящее время одним из эффективных способов профилактики является вакцина-

ция. Иммунизация проводится перед началом эпидемического сезона, оптимальные сроки — сентябрь-ноябрь (для нашего региона вакцинация возможна и в декабре, так как массовое распространение вируса гриппа и эпидподъём заболеваемости приходится на конец января — начало февраля следующего года), для того, чтобы к началу эпидемического распространения инфекции у человека сформировался иммунный ответ на введённый препарат. После вакцинации антитела в организме привитого человека появляются через 12-15 дней, иммунитет сохраняется в течение года.

Вакцины против гриппа производятся на каждый сезон, в их состав входят актуальные штаммы вирусов гриппа (не менее 3-х), циркуляция которых прогнозируется ежегодно Всемирной Организацией здравоохранения.

Прививки против гриппа приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации с 2011 года включены в На-

циональный календарь прививок, согласно которому вакцинации против гриппа подлежат: дети с 6 месяцев, учащиеся 1-11 классов; студенты высших профессиональных и средних профессиональных учебных заведений, взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям (работники медицинских и образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы и др.), взрослые старше 60 лет.

ПРОФИЛАКТИКА

Неспецифическая профилактика — это методы профилактики, направленные на повышение защитных (реактивных) сил организма для противодействия проникающим в организм человека респираторным вирусам. Неспецифическая профилактика проводится как в предэпидемический период, так и непосредственно в период эпидемического подъёма заболеваемости.

Не стоит забывать про давно известные народные средства: приём натурального витамина С в виде настоя шиповника, ягоды клюквы, брусники, чёрной смородины, цитрусовых. Использование природных фитонцидов, особенно чеснока.

Соблюдение личной гигиены играет немаловажную роль в предупреждении заболевания респираторными вирусными инфекциями. Важно чаще мыть руки. Рукопожатие, поручни в общественном транспорте, ручки дверей в организациях, общественных зданиях и т.д. — всё это источ-

ники повышенного риска в передаче вируса гриппа, после любого контакта с вышеуказанными местами общего пользования необходимо мыть руки. Необходимо избегать контактирование невымытых рук с лицом.

Необходимо чаще проветривать помещения, проводить влажную уборку с использованием дезинфицирующих средств. В организациях и учреждениях целесообразно использовать оборудование, снижающее циркуляцию в воздухе вирусов и бактериальных клеток (рециркуляторы, бактерицидные облучатели и др.)

Не стоит забывать о тепловом режиме: важно одеваться по погоде, не допускать переохлаждения организма, соблюдать температурный режим в жилых и общественных зданиях.

Важно рациональное питание, также влияющее на сопротивляемость организма: употребление продуктов питания, содержащих полноценные белки, витамины группы С (цитрусовые, квашеная капуста, отвар шиповника и др.).

В период эпидемического распространения заболевания необходимо следовать вышеуказанным рекомендациям, а также постараться не посещать массовые мероприятия, особенно в закрытых помещениях, местах массового скопления людей, использовать для защиты органов дыхания одноразовые медицинские маски (использование одной маски не должно превы-

шать 6 часов, повторное использование маски недопустимо), чаще бывать на свежем воздухе.

СВОЕВРЕМЕННО
ОБРАЩАЙТЕСЬ К ВРАЧУ

Если заболели вы или ваши близкие (появились насморк, першение в горле, общее недомогание, головная боль, поднялась температура и т.д.) не следует посещать работу, учебное заведение, отправлять ребёнка в детский организованный коллектив, необходимо вызвать врача на дом. Особенно это актуально в период эпидемического подъёма заболеваемости, когда длительное состояние в очереди в поликлиниках может усугубить ваше состояние. В случае тяжёлого течения заболевания не отказываться от предложенной госпитализации, своевременно начатое лечение в стационаре позволит избежать возникновения неблагоприятных последствий заболевания. При кашле, насморке используйте одноразовые бумажные салфетки-платки. Для больного необходимо выделить отдельную посуду, после использование тщательно её мыть и дезинфицировать. Желательно изолировать больного в отдельную комнату, ограничить контакты здоровых членов семьи и проводить неспецифическую профилактику, чаще проветривать жилые помещения, проводить влажную уборку.

О. ЧЕРЕПАНОВА,
заведующая
поликлиникой

Объявления, реклама

КУПАТ

мотоцикл «ИЖ-Юпитер» или «ИЖ-Планета». Тел. 8-919-946-48-55.

ЗАКУПАЮТ

быков, баранов, жеребят и шкуры КРС. Тел.: 8-904-492-07-66.

ПРОДАЮТ

автомобиль «ДЭУ МАТИЗ», 2007 года выпуска, пробег – 47000 км, резина зимняя и летняя на дисках. Цена – 165 тыс. руб. Тел. 8-904-889-14-81.

автомобиль «НИССАН БЛЮБЕРД», 2002 года выпуска, недорого. Тел. 8-952-687-20-87.

автомобиль ВА3-2105, 1998 года выпуска, ГБУ, подогрев двигателя, цена договорная. Тел. 8-982-902-19-83.

автомобиль ВА3-2109, красного цвета. Цена – 75 тыс. руб., торг. Тел. 8-950-487-23-63.

автомобиль «Nissan Sunny», 2003 года выпуска. Тел. 9-919-945-19-20.

снегоход «Рысь-500М», 2006 года выпуска. Тел. 8-950-481-93-23.

дрова, тел.: 2-32-18, 8-952-346-74-37.

сахар, муку, отруби, пшеницу и фрукты по адресу: Торговая площадь, 15 (напротив аптеки «Здоровье»). Тел. 8-904-876-18-88.

Новое поступление весенней и летней коллекции в магазине «Копейка»

Приглашаем за покупками с 9 до 19 часов
с. Викулово, ул. Торговая площадь, 20/2.

22 февраля на рынке «Домино» (бывший магазин «Магнит») торговая фабрика «Императрица» из г. Тюмени проводит выставку-продажу женской одежды: платья, юбки, блузки, брюки. Ждём вас с 9 до 18 часов.

ИП Шабанин предлагает: профнастил, металлочерепицу, штакетник из профнастила, отделочные элементы для кровли и фасада, металлпрокат, теплицы, дуги для теплиц, кованые элементы, балясины для лестниц, печь в баню, ограды, беседки, качели и др. Зимние скидки! Обр.: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 «а», тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

ООО «Росагроснаб-Тюмень» реализует сенозаготовительную технику: пресс-подборщик ПР-Ф-145Б, 180Б; косилку КДН-210, КСП-2, 1Б; грабли ГВВ-6, ГВР-630; погрузчик ПКУ-0,8; ковш; вилы. Запасные части к тракторам и с/машинам, ремкомплекты, аккумуляторы всех видов, масла, тосол, метизы, гвозди. Стекло ветровое, заднее боковое (большая кабина МТЗ); стекло ветровое КАМАЗ. Плуг ПЛН-3-35, кабину 1-ой комплектности к трактору Т-40АМ, прицеп-ропсук. Тел.: 2-33-43, 8-950-481-94-00.

Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у надёжных производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

ООО «Сибмастер» предлагает большой выбор товаров: всё для отопления, канализации, водоотведения, товары для дома (зеркала, часы, сувениры), для кухни (посуда, кухонные релинги, полки, держатели, скатерти, сушилки), для ванной комнаты (смесители, раковины, унитазы, коврики, ванны, шторы), для огорода – теплицы. Под заказ: панели, окна, жалюзи. Доставка. Заключаем договоры на ремонтно-строительные работы: отопление, водоснабжение, канализацию, обшивку стен дома панелями, сайдингом, ремонт кровли, металлоконструкции (беседки, скамейки). Мы поможем вам сделать уютным и комфортным ваш дом!

С благодарностью

От всей души хочу поблагодарить медицинских работников нашей больницы за то внимание, которое они оказывают пациентам: Т. А. Березину, Г. П. Козлову, Т. А. Босыкову, Г. А. Нусс, А. Ю. Ананьева, А. А. Чичулина, В. Н. Антипова, Е. В. Масальского и всех лаборанток.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, удачи, энергии и тепла, семейного благополучия. Пусть ваш труд оценят люди. Всех мужчин поздравляю с 23 февраля, а женщин с Днём 8 Марта!

Л. ГЕТМАН, с. Викулово

22 февраля 2013 года в 11 часов в рабочем кабинете координатора РО ПП ЛДПР (гостиница) состоится общее собрание членов партии ЛДПР.

Повестка дня: выборы делегата на 25 областную конференцию Тюменского РО ПП ЛДПР.

Викуловское РО ПП ЛДПР.

ПОПРАВКА

В газете «Красная звезда» №13 от 12.02.2013 г. в информации «Запись — по телефону» допущена неточность. Последний абзац следует читать «Записаться на приём к врачу можно по телефону: 8 (3452) 39-33-33» и далее по тексту. Приносим извинения читателям.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем благодарность всем, кто разделил с нами горе — утраты нашей дорогой мамы и бабушки Щитовой Екатерины Александровны. Особая благодарность за оказанную материальную и моральную поддержку коллективу редакции АНО «ИИЦ «Красная звезда», работникам Центральной библиотеки, соседям Бугаевой Лидии Васильевны и Гончаровой Ираиде Александровне, а также всем родным и близким.

Огнёвы, Калинины, Лаптевы, Щитовы.

УСЛУГИ

на рынке «Домино» (цокольный этаж) проводится чистка подушек. Ждём вас с 8.30 до 16.00, без перерыва.

на рынке «Домино» (цокольный этаж) работает парикмахерская «Полинушка» с 8.30 до 16.00, без перерыва на обед.

Шафы-купе и кухонные гарнитуры под заказ!

Изготовим, привезем, установим!

Обращаться по тел.:

8-(34551)-7-14-00;

8-950-495-55-45

или по адресу:

г.Ишим, ул.П.Осипенко,35

Мультиофис

«ЭКСПерт»

Из редакционной почты

Перезимовали

Проснулась и...не уснуть. Завалена земля снегом, запомнилась зима морозом, ночами ещё прихватывает, но днём уже заметно потеплело, и уши, и нос не щиплет. Снег же не жёсткий и холодный, а мягкий и покладистый, и слышатся до позднего вечера голоса детей на крутых горках. Горки, место независимого детского государства со своими зонами и правилами. Повеселели синички и уже не так часто прилетают на кормёжку, состоящую из обычных хлебных крошек. Перезимовали... Весна обещает быть ранней и скорой — невероятное количество снега, выпавшего за зиму, куда-то же дол-

жно деться...И мне кажется, я знаю куда...В озере должно прибавиться воды: очень уж оно обмелело. За зиму ни разу не удалось к нему выбраться: снега, как хлеба — по пояс, а то и выше, далеко не уйдёшь и близко не вернёшься, по всем приметам год должен быть урожайным. Небо светлеет, люди добреют, и уже нет в них той зимней напряжённости, и всё чаще они останавливаются парой слов, обсудить последние деревенские новости. И обозначилась, и наметилась радость и для тебя, и для каждого...

Л. УДАЛОВА

Информирует 02

Продолжается отбор

Межмуниципальный отдел МВД России «Ишимский» объявляет приём на службу граждан Российской Федерации, не старше 35 лет, имеющих среднее специальное или высшее юридическое образование, прошедших службу в Вооружённых Силах РФ, способных по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника органов внутренних дел.

Полицейским МО МВД России «Ишимский» предоставляются все гарантии и компенсации, предусмотренные законодательством Российской Федерации для сотрудников органов внутренних дел:

1. Денежное довольствие на первом году службы — от 15000 до 30000 рублей.

2. Увеличение размера денежного довольствия с учётом выслуги лет и специального звания.

3. Бесплатное медицинское обслуживание в специализированных медицинских учреждениях системы МВД России.

4. Оплата проезда к месту проведения ежегодного очередного отпуска и обратно за счёт средств МВД России на территории Российской Федерации сотруднику и одному из членов его семьи.

5. Возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях системы МВД России.

6. Право выхода на пенсию после 20 лет службы, включая службу в Вооружённых Силах Российской Федерации и другие.

За дополнительной информацией обращаться по адресу: г. Ишим, ул. Гагарина, 60, каб. 207 (отделение по работе с личным составом). Тел.: 7-98-56, 7-98-55.

М. НАГАЙЦЕВА,
пресс-служба МО МВД
России «Ишимский»

Первый маршрут — безопасный!

В Тюменской области с 2008 года наблюдается тенденция роста ДТП с участием детей-пассажиров. Так, в 2008 году на дорогах области произошло 157 ДТП с участием этой категории участников дорожного движения, в 2012 году уже 218 ДТП. При этом отмечается рост числа погибших детей в возрасте до 2-х лет.

Большинство детей первого года жизни перевозятся без детских удерживающих устройств, хотя уже из родильного отделения домой детей должны везти в них.

В целях обеспечения безопасности детей — пассажиров автомобилей — на территории Викуловского района с 21 января по 4 февраля 2013 года проведено профилактическое мероприятие по популяризации детских автолюлек «Первый маршрут — безопасный». За нарушение правил перевозки детей к административной ответственности привлечены 2 водителя.

ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» напоминает о том, что о приобретении удерживающих устройств, в том числе специальных люлек для младенцев, родителям необходимо задуматься до появления на свет новорожденного, так как следя из родильного отделения домой, малыш должен перевозиться не на руках матери, а в специальной автолюлке. За рубежом в ряде стран родителям не выдают малыша из роддома без наличия детского кресла в автомобиле, к сожалению в России такого требования нет. Правильно установленное детское кресло не только не повредит физиологическому развитию малыша, но и в случае непредвиденной ситуации сохранит его жизнь и здоровье.

М. ТЕЛЬНОВА,
инспектор по пропаганде
ОГИБДД
МО МВД России «Ишимский»

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
АНТЮХОВА
Светлана Владимировна,
телефон — факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31; зав. отделом социальных проблем и местного самоуправления СУБОТИНА О. Н., зав. отделом сельского хозяйства БЕРЕЗИН А. П., зав. молодежным отделом ШАБАНИН А. Ю., зав. информационным отделом ШЕВЦОВА Е. В. тел. 2-42-32; корреспондент ХАКИМОВА В. Ф., тел. 2-34-41; ответственный секретарь ГИЛЕВА И. А., фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Бухгалтерия ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-42-31. Отдел рекламы ПОМЕШКИНА Н. В., т. 2-34-41.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатано в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чакалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западнo-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации
ПИ № ФС17-0491 от 16 августа
2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс — 54334. Тираж 3803 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 14.